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POLITICA AMBIENTALE E DELLA QUALITÀ DI La Batteria S.r.l.               

La Batteria S.r.l. è un’azienda operante nel settore della raccolta,trasporto e stoccaggio provvisorio di rifiuti  pericolosi e non, sia in proprio che per conto terzi; in aggiunta a ciò effettua operazioni di recupero di materiali inerti.  
Negli ultimi anni ha implementato le proprie attività iscrivendosi alla categoria 8 per l’intermediazione di rifiuti e alla categoria 9 per la bonifica di siti contaminati.
L’obiettivo principale dell’organizzazione è considerare il rispetto dell’ambiente come parte integrante della propria attività.
La direzione di La Batteria S.r.l. ritiene strategico per l'Azienda conseguire la completa coerenza alle norme UNI EN ISO 9001:2015 e UNI EN ISO 14001:2015  ed a tale scopo formula le seguenti direttive:

· rilevare, anche tramite uno studio del ciclo di vita LCA, gli impatti ambientali delle proprie attività e di quelle terziarizzate, e comprenderne gli effetti e individuarne le cause;
· adottare la migliore tecnologia (BAT) disponibile sul mercato e gli opportuni strumenti organizzativi per il nuovo impianto di stoccaggio rifiuti di via Muggio-Cameri;

· sensibilizzare, formare e addestrare il personale a condurre correttamente tutte le attività rilevanti per garantire la sicurezza e la tutela dell’ambiente interno ed esterno;
· promuovere il coinvolgimento dei dipendenti nel processo di miglioramento continuo delle prestazioni ambientali; 

· sensibilizzare gli operatori economici del territorio ad una migliore gestione del rifiuto costituito da Olio vegetale esausto partecipando anche attivamente alle iniziative intraprese dal consorzio Conoe;
· applicare integralmente le procedure relative all’End of Waste dei rifiuti inerti presso nostro sito di Via Muggio in Cameri;

· mantenere e promuovere un dialogo aperto con le comunità locali e le autorità ambientali;
· coinvolgere tutto il personale dipendente nella ricerca del miglioramento dei processi aziendali, per assicurare con sempre maggiore confidenza la Qualità, la protezione dell'ambiente;

· monitorare costantemente i rischi legati a management/ambiente nel rispetto dei requisiti richiesti dalle parti interessate;

· monitorare costantemente i fattori interni/esterni di contesto che potrebbero influenzare gli aspetti legati a  management /ambiente;

· garantire la leadership a tutti i livelli dell’organizzazione e mettere a disposizione delle parti interessate le risorse adeguate al fine di garantire il miglioramento continuo;

· adempiere ad ogni prescrizione legislativa applicabile e ad ogni prescrizione imposta dagli enti ufficiali di controllo e di autorizzazione;

· agire responsabilmente, nel rispetto della legislazione ambientale;

· mantenere un ruolo proattivo della Direzione per la promozione del miglioramento continuo nelle materie interessate dal sistema gestionale integrato;

· valutare i processi e le attività aziendali; fissare di conseguenza e perseguire obiettivi di innovazione e miglioramento in materia di ambiente 

· individuare precocemente le non conformità ed intervenire rapidamente con azioni correttive;

· formalizzare le regole che disciplinano gli aspetti critici dell'attività, intervenendo con misure organizzative, tecniche e procedurali, con impegno rinnovato, a partire dalla prima documentazione del Sistema Integrato;

· adeguare prontamente il Sistema Integrato alle nuove esigenze del Cliente ed ai nuovi obblighi ambientali;
· controllare in modo efficace e sempre più efficiente il servizio reso al Cliente e lo stato di tutela della collettività;

· selezionare e promuovere lo sviluppo di fornitori e appaltatori secondo i principi di questa politica, impegnandoli a mantenere comportamenti coerenti con essa;

· effettuare verifiche, ispezioni e audit atti a identificare e a prevenire eventuali situazioni di non conformità con i requisiti del sistema di gestione qualità ed ambiente;
· rendere disponibile copia della presente politica a tutti coloro che lavorano nell’interesse dell’azienda                  (collaboratori interni ed esterni, fornitori, appaltatori) ed assicurarsi che sia compresa e recepita.
Questi obiettivi di carattere generale possono essere circostanziati in obiettivi più specifici inseriti nel Programma di Miglioramento aziendale e sono oggetto di regolari attività di monitoraggio e riesame.
Con riferimento a quanto sopra e per il prossimo periodo, l’azienda si impegna in particolare:

· a sensibilizzare, informare, supportare clienti, enti pubblici, conferitori e comunità locale per quanto riguarda la gestione dei rifiuti, estendendo in questo senso anche la tipologia di servizi offerti;

· garantire un rapporto di trasparenza con la comunità locale;

· consolidare i propri risultati e la propria organizzazione, migliorando gli strumenti per il monitoraggio delle proprie prestazioni, la formazione e il coinvolgimento del personale, con particolare riferimento, alla comunicazione e quando appropriato alla condivisione di obiettivi, risultati, regole operative.

La presente politica è pubblicata e consultabile sul sito internet aziendale www.la-batteria.it ed è comunicata a tutto il personale interno ed è disponibile al pubblico

F.to L’amministratore unico 
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